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Εγκαίνια της εκκλησιαστικής και κοινωνικής έκθεσης
με θέμα «Ορθόδοξη Ρωσία. Για την Ημέρα της Λαϊκής
Ενότητας» από τον Πατριάρχη Μόσχας και πασών
των Ρωσιών κ. Κύριλλο
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Στις 4 Νοεμβρίου του 2009, την εορτή της Παναγίας του Καζάν και την ημέρα της Λαϊκής Ενότητας,
ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλος πρωτοστάτησε στην
πανηγυρική τελετή των εγκαινίων της Ζ΄ Εκκλησιαστικής και Κοινωνικής Έκθεσης-φόρουμ 
«Ορθόδοξη Ρωσία. Για την ημέρα της Λαϊκής Ενότητας». Το φόρουμ φιλοξενείται στην Κεντρική
Αίθουσα Εκθέσεων «Μανέζ» της Μόσχας από 4 έως 8 Νοεμβρίου του 2009.

Την ημέρα των εγκαινίων στη Μόσχα έχει μεταφερθεί για προσκύνηση των πιστών η Θαυματουργός
Εικόνα της Παναγίας «Ποτσάεφσκαγια» από την Ουκρανία, την οποία συνοδεύει η αντιπροσωπεία
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας με επικεφαλής τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου
και πάσης Ουκρανίας κ. Βλαδίμηρο.

Η Θαυματουργός εικόνα «Ποτσάεφσκαγια» θα παραμένει στο «Μανέζ» μέχρι το πέρας της έκθεσης.

Των εγκαινίων της έκθεσης προηγήθηκε η Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό της
Παναγίας του Καζάν στην Κόκκινη Πλατεία. Μετά το τέλος της Λειτουργίας η νεολαία της πόλεως
προεξάρχοντος του Πατριάρχη μετέβη εν πομπή στο χώρο μπροστά από τις εγκαταστάσεις του
«Μανέζ». Τους συμμετέχοντες στην πομπή και όσους παραβρέθηκαν για εγκαίνια της έκθεσης
καλωσόρισε ο Διευθυντής της Προεδρικής Διοικήσεως της Ρωσίας κ. Ναρύσκιν, οποίος ανέγνωσε
το Συγχαρητήριο Μήνυμα του Αρχηγού του Ρωσικού Κράτους κ. Μεντβέντεφ.

Αμέσως μετά τους συμμετέχοντες στην πανηγυρική αυτή εκδήλωση καλωσόρισε ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλος, τονίζοντας, ότι απευθύνεται επίσης και εκ
μέρους των παραδοσιακών θρησκειών της Ρωσίας, οι οποίες συνεργάζονται σήμερα χέρι με χέρι με
τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία με σκοπό τη συμβολή στην πνευματική και ηθική αναγέννηση της
χώρας και του λαού και στην ενίσχυση της Πατρίδας. Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε
συγκεκριμένα: «Εμείς εορτάζουμε σήμερα την Ημέρα της Λαϊκής Ενότητας, η οποία καθιερώθηκε ως
ημέρα μνήμης της νίκης του λαού μας και της απελευθέρωσης της Μόσχας το 1612 από των ξένων
εισβολέων. Η νίκη αυτή δεν ήταν μόνο πολεμικής σημασίας. Πράγματι, από την στρατιωτική άποψη,
ήταν μια πολύ μικρή επιτυχία: το λαϊκό στράτευμα δίωξε από το Κιταϊ-γκόροντ και μετέπειτα από το



Κρεμλίνο τους Πολωνούς κατακτητές. Τι είναι αυτή σε σύγκριση με τις μεγάλες μάχες οι οποίες
ακολούθησαν στις μεταγενέστερες εποχές σε διάφορες γωνιές του κόσμου; Και όμως η μάχη αυτή
είχε ιδιαίτερη σημασία, διότι με αυτή ολοκληρώθηκε η Ταραχώδης Εποχή στην ιστορία της Ρωσίας.
Για αυτό το λόγο σήμερα δεν εορτάζουμε μόνο μια νίκη κατά των κατακτητών αλλά πανηγυρίζουμε
την ιστορική νίκη του λαού μας εναντίον των ταραχών».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης υπενθύμισε ότι την αφετηρία της Ταραχώδους Εποχής αποτέλεσε η
διακοπή της τσαρικής δυναστείας. Η αποδυνάμωση της κεντρικής εξουσίας προκάλεσε φοβερές
στη δύναμή τους καταστροφικές ενέργειες εντός του λαού, τη δυσαρμονία, οδήγησε στη λεηλασία
των αγαθών της χώρας τόσο από τις εσωτερικές δυνάμεις, που εκμεταλλεύθηκαν την κατάσταση
της αναρχίας προς το όφελος τους, όσο και από τους ξένους κατακτητές.

«Δεν είναι τυχαίο, ότι η εορτή της Παναγία του Καζάν στις 4 Νοεμβρίου, ανακηρύχθηκε στον τόπο
μας ως Ημέρα της Λαϊκής Ενότητας, συνέχισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης, αυτό αποτελεί ένα μεγάλο
δείγμα, ότι αποκομίζουμε διδάγματα από το παρελθόν και ότι δε θα επιτρέψουμε στο μέλλον να
συμβούν οι εμφύλιες ταραχές, όταν ο αδελφός σκοτώνει τον αδελφό, και δε θα τοποθετήσουμε τα
προσωπικά μας συμφέροντα πάνω από τα συμφέροντα του λαού μας».

Επίσης, ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας χαρακτήρισε πολύ συμβολικό το γεγονός ότι η
έκθεση εγκαινιάζεται την Ημέρα της Λαϊκής Ενότητας, υπενθυμίζοντας ότι στις παλαιές εποχές
όταν οι άνθρωπό επρόκειτο να αποχωριστούν για πολύ καιρό, τεμάχιζαν ένα νόμισμα ή ένα άλλο
αντικείμενο –«σύμβολο», κρατώντας ο καθένας από ένα κομμάτι για να τα επανενώσουν κατά την
επόμενη τους συνάντηση ως απόδειξη της εμπιστοσύνης και ενότητας μεταξύ τους. «Εύχομαι,
ώστε αυτή η εορτή να γίνει για όλους εμάς ένα σύμβολο μέσα από το οποίο θα αναγνωρίσουμε ο
ένας στον άλλο συγγενή και να συνειδητοποιήσουμε ότι είμαστε ένας λαός πολυεθνικός».

Τέλος, να αναφερθεί, ότι στην τελετή των εγκαινίων της έκθεσης έλαβε μέρος ο Δήμαρχος της
Μόσχας κ. Λουζκός, ο οποίος τόνισε ότι ολόκληρη η ιστορία μας επιβεβαιώνει την ανάγκη της
λαϊκής ενότητας και συνοχής.

Επίσης, στην τελετή συμμετείχαν εκπρόσωποι των παραδοσιακών θρησκειών της Ρωσίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58277/
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